

秋天是烧烤的季节

本土这些烧烤地你去了吗

秋高气爽，正是户外烧烤的好季节。周末，呼朋唤友到山清水秀的地方，支起烤架、帐篷，来一场快乐的户外烧烤是个不错的主意。温州地区有好多适合烧烤的地方，其中一些更是备受本土的论坛、户外运动俱乐部青睐，不管是自发的还是俱乐部组织的，此类的帖子时常可见。带上炊具，去以下几处悠闲地度个周末吧。



烧烤地:桐溪

许多人向记者提及，野外烧烤，桐溪是一个比较成熟、设备也比较齐全的烧烤地。

作为风景名胜区，桐溪是一个景色优美的地方，特别是这个季节，游人相对稀少，远离城市喧嚣，可享受静谧带来的心旷神怡。你可以自带烧烤用品，在周边找处幽静的地方，支起烧烤架自己动手，当然也可以什么烧烤用具都不用带，因在这里可找到现成的烧烤区。烧烤区内设有烧烤桌，可提供烧烤用具，食物可由主办方准备，参与者也可以自带一些自己喜欢吃的东西。烧烤区附近有一大片草坪，水杉林木茂盛。在这样的景色里，看着渐渐焦黄的美味，听着“滋滋”流油的声响，闻着香气四处弥漫，是件十分享受的事。

值得一提的是，随着市场推广的深入，桐溪烧烤逐渐形成自己的特色和品牌。如今，每逢周末或节假日，现场生意火爆。因客流量变增过快，时常出现烧烤、野炊摊位供应紧张的情况。因此，若计划周末去烧烤，不妨提前预订一下。

线路:先坐车到南门，再坐5路车到达终点站，然后徒步5分钟就到了；自驾游的话，一直沿着瑞湖路行驶到桐浦即可。



烧烤地:永嘉泰石

泰石草坪位于永嘉北部，虽不是什么风景点，但对于很多驴友而言，其知名度不亚于楠溪江的任一胜景。常听说一些QQ群聚会、亲子活动、单位野餐等活动均放在那里举行。

从泰石归来的人无不对那里数百亩草坪竖起大拇指，草坪植被良好，分布均匀，它紧靠着楠溪江，旁边有树林、溪滩，是得天独厚的地方，几乎拥有户外活动的所有元素。草坪上有一家简陋的小店，向客人提供露天农家乐服务，同时还出租烤炉、帐篷、席子等。据介绍，出租一个烧烤炉，包括木炭在内，租金为50元。其实烧烤是其次，在这样风景优美的地方，支起帐篷，静静地躺着呼吸新鲜的空气，看着炊烟四起，孩子们在草坪上踢足球，也是一件相当享受的事。

线路:自驾车到永嘉，至三角岩收费站时，不过收费站，从左边的一条小路直行，岔路右转，即可到达。

烧烤点:玉女谷农庄

农庄位于寨寮溪玉女谷景区入口处，设有十几处用砖头砌成的烧烤点，有石桌石凳，可供十余人围炉吃烧烤，更显专业。店家可以提供烤炉，以及调料刷子等配套工具，而食物则要由自己带来。

相对于前面提到的烧烤点，玉女谷农庄与农家乐更贴近，因为除烧烤外，农庄还开发一系列休闲旅游项目，如划船、射箭、垂钓、攀岩、篝火晚会等。适合团队出游。

线路:自驾经56省道至高楼乡，过高楼大桥至龙湖镇，根据指示牌找到目的地。

除上面提到的野外烧烤点，温州地区还有多处比较成型的自助烧烤点，如瑶溪山庄烧烤，它是温州开发最早的户外烧烤地方之一，现场就有出租烤炉设备，很现成；永嘉九丈甸园，它是一个比较成型的烧烤区，有古朴的鹅卵石、淙淙的溪流、葱郁的松竹林、仿古的小别墅，可以跟店家单独租个烤炉，也可以买一个连炉带食品的套餐；永嘉香樟花园，这是楠溪江又一野外烧烤的好地方，有成片的香樟林，店家提供烤炉出租、食品出售服务……

这些烧烤点基本上都有炉子出租，每个50元左右，并有卖烧烤食物，不过相对来说价格偏贵，如果参与人员较多，建议还是自带为好。现在有些户外俱乐部都提供专门出租烤炉和出售烧烤食品服务，品种齐全，并有送上门服务，如果想省钱省力，这也不妨值得考虑。

野外烧烤有讲究

除了上面提到的几处开发较成熟的烧烤点，一些人还提议可以去大罗山、集云山烧烤。不过，野外烧烤有野趣外，也有很多讲究与禁忌。

记者在此提醒广大烧烤爱好者，并非所有地方都适合烧烤，林区或水库区是禁止烧烤的，即便是在允许露营和用火的区域，也要选择那些周围没有易燃材料如干柴、稻草、落叶的“干净”区域，附近有水源更好。此外，选择场地时要特别注意安全，做足防火措施，烧烤场地周围不要有茂密林木，也不要选择山洞、室内等封闭的场所烧烤，防止一氧化碳中毒。烧烤过程中要小心保护各种绿色植物和水源，烧烤活动后，要整理好烧烤过程中产生的垃圾，带走或投到指定地点，并要确保火源已经彻底熄灭，方可离开现场。

值得提醒的是，在户外烧烤时，要注意食品安全问题。因为户外保存条件较差，对暴露在空气中时间较长的食物，要仔细确认其新鲜程度，再决定是否适宜食用。另外，户外烧烤最好能和垂钓、摄影、拓展等活动一起进行，那将会更有乐趣。

(记者 陈良和)

